

土政府“肃清”行动在军队和司法界展开

已逮捕约6000名涉及未遂政变的军人、法官

新华社安卡拉7月17日电(记者施春 邹乐)土耳其司法部长博兹达17日说,约6000名军人和法官因涉及未遂军事政变被捕,这将成为“土耳其历史上最大规模的案件”。

博兹达说,大约3000名军人因涉嫌“推翻政府”被捕。16日,土耳其检方下令逮捕了2750名涉嫌参与“居伦运动”的法官。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,截至当地时间17日22时,至少70名军队将领因涉及未遂军事政变被捕,包括这场政变的主谋、前空军司令阿金·厄兹蒂尔克以及第二军军长、第三军军长、宪兵司令。另外,土耳其总统埃尔多安的首席军事顾问阿里·亚泽哲也被逮捕。

土耳其西部省份代尼兹利17日早晨逮捕了卷入政变的52名高级将领,包括代尼兹利省的军队总司令厄兹汗·厄兹巴克尔。

土耳其总统埃尔多安指责在美国流亡的宗教人士费特胡拉·居伦领导的“居伦运动”主导了此次政变,呼吁美国尽快将其引渡。

埃尔多安17日在伊斯坦布尔说,将继续清除“居伦运动”的支持者,“清除这个国家体制中的所有病毒”,未来一周将十分关键。他说,那些发动政变者“必须付出代价”。

目前,伊斯坦布尔检方已对这场未遂军事政变展开调查,居伦成为调查的头号嫌犯。

土总统下令: 战机全国范围内巡逻

据新华社安卡拉7月18日电(记者施春 邹乐)土耳其阿纳多卢通讯社18日报道,土总统埃尔多安17日下令军方F-16战机在全国范围内巡逻,加强对空域的控制和警戒,以进一步推动针对土境内的反政府军人、警察及司法人士的“肃清”行动。

另据报道,伊斯坦布尔安全总局局长恰勒什坎也下令支持政府的部队可在伊斯坦布尔空域随时击落任何可疑的武装直升机。

土耳其15日夜发生未遂军事政变,事发时部分战机被政变军人掌控。政府在不到一天时间里控制局势。埃尔多安随后表示,他将“肃清”政变发动者,以保持土耳其军队的“干净”。

土耳其外交部17日发布声明说,土政府主导的“肃清”行动已在军队和司法界展开,目前已逮捕6000多名涉嫌人员,“肃清”行动还将在土全国范围内继续。声明说,这场未遂政变已造成290多人死亡,其中包括190多名平民、警察和100多名政变分子。

据土耳其《自由报》18日报道,目前“肃清”行动已扩大到警察队伍,并已有7850多名警察被停职审查,其中包括多名高官。

土加强伊斯坦布尔安全警戒

新华社伊斯坦布尔7月18日电(记者易爱军)土耳其未遂军事政变发生后,土



7月18日,在土耳其伊斯坦布尔的阿塔图尔克机场,民众参加支持总统埃尔多安的集会。7月17日晚至18日凌晨,部分土耳其民众在伊斯坦布尔的阿塔图尔克机场和塔克西姆广场等地举行集会,支持总统埃尔多安。新华社发

政府18日起在该国最大城市伊斯坦布尔加强安全警戒,派遣特种部队在伊斯坦布尔街头巡逻。

据土耳其媒体18日报道,目前在伊斯坦布尔市区巡逻的特种部队有1800人,他们在警方配合下在伊斯坦布尔市内数十条街巡逻,该市重要设施的安保力量也得到加强。

据报道,土耳其总统埃尔多安17日还下令空军战机在全国巡逻,加强对空域的管控和警戒。伊斯坦布尔警方已接管该市全部直升机停机坪,并对城市上空飞行实施限制。

一名涉嫌参与政变的土武官 在沙特遭逮捕

新华社利雅得7月18日电(记者王波)沙特阿拉伯的阿拉比亚电视台18日报道说,沙特警方应土耳其政府要求逮捕了一名涉嫌参与政变的土耳其驻科威特武官。阿拉比亚电视台的简短滚动字幕说,该武官当天在沙特东部城市达曼的法赫德国王国际机场被捕。被捕时,该武官正准备过境前往欧洲某国。

沙特与土耳其保持着战略同盟关系,在中东一系列问题特别是在叙利亚问题上相互支持。去年底,土耳其总统埃尔多安访问沙特,两国宣布成立战略合作委员会。土耳其15日晚发生未遂政变。在政

变被挫败后,沙特国王萨勒曼在第一时间向埃尔多安发去贺电,祝贺土耳其恢复安全和秩序。

美称土已重开 打击“伊斯兰国”的空军基地

据新华社华盛顿7月17日电(记者林飞)美军参谋长联席会议主席邓福德17日表示,土耳其已重新开放15日未遂军事政变后被关闭的因吉利克空军基地的领空,美国恢复了利用该基地对伊拉克和叙利亚境内极端组织“伊斯兰国”的空中打击行动。

邓福德是在结束对阿富汗访问后在返美专机上对媒体作上述表示的。他说,目前美没有任何调整其在土耳其军事部署的计划。

邓福德说,他对土耳其在政变后24小时内迅速恢复该基地运行表示高兴。美与作为北约盟友的土耳其在政治、经济和安全方面拥有广泛关系。美当前最关心的是打击“伊斯兰国”行动和美土在这方面结成的伙伴关系。

他称,美方事先没有看到任何土耳其将发生军事政变的迹象,政变令其感到“意外”。

土耳其15日晚发生一起未遂军事政变,政变导致美土关系紧张。土政府不仅封闭因吉利克空军基地,还指责流亡美国的土耳其宗教人士费特胡拉·居伦在幕后策划这次政变,并要求美将他引渡回土

耳其。美国国务卿克里已经表示,美将考虑这个引渡请求,但土方应提供证明居伦有罪的确凿证据。

我外交部: 中方为土基本恢复秩序高兴

据新华社北京7月18日电 外交部发言人陆慷18日表示,中方对土耳其局势基本恢复秩序和稳定感到高兴。

有记者问:7月16日下午,土耳其总统埃尔多安宣布一小撮军人发动政变的图谋已被挫败。中方对此有何评论?中国公民是否在事件中受到影响?对被指为事件幕后主使的“居伦运动”有何评价?

“土耳其局势目前已基本恢复秩序和稳定。我们对此感到高兴。”陆慷说,土耳其是中东地区重要国家,对中东和平稳定有重要影响。中方支持土方维护国家安全和稳定的努力。

陆慷表示,中方密切关注在土中国公民状况。中国驻土使领馆在第一时间为在土中国公民提供了领事保护和保护服务,目前在土中国公民均安然无恙,滞留在伊斯坦布尔机场的中国公民已陆续离开。



●外交部发言人陆慷表示,对近日印控克什米尔地区警民冲突造成人员伤亡感到关切,希望事件得到妥善处理

●联合国贸易和发展会议(贸发会议)第十四届会议在肯尼亚首都内罗毕开幕,将就推动全球可持续发展相关话题展开讨论

●土总理耶尔德勒姆在安卡拉表示,能否成功从美国引渡“居伦运动”领导人费特胡拉·居伦将考验土美关系

●阿尔及利亚官方报纸《人民报》整版刊登阿政治学教授伊斯梅尔·德贝什的文章,文中说南海仲裁案所谓裁决毫无根据,是西方在背后操纵的结果

●新加坡南洋理工大学高级研究学者胡逸山表示,希望中非能就南海问题举行双边谈判,并达成务实的积极成果

●美国国务卿克里在布鲁塞尔重申,美国与欧盟的合作对促进国际和平、稳定、安全和繁荣至关重要,美国支持一个强有力的欧盟

●中国驻乌干达大使馆为牺牲的中国维和战士李磊、杨树朋举行追悼会

●摩洛哥国王穆罕默德六世发表声明,表示有意重返非盟

●德国一辆大巴车在高速公路上因躲避障碍物紧急刹车,导致3名中国学生受伤

(均据新华社)

世界遗产大会提前3天闭幕

中国拥有50处世界遗产地

新华社伊斯坦布尔7月17日电(记者易爱军)第40届联合国教科文组织世界遗产委员会会议(世界遗产大会)17日在土耳其伊斯坦布尔闭幕,会期比原计划缩短了3天。

本届遗产大会本月10日开幕,原计划20日结束。因土耳其15日夜突发军事政变,会议被迫于16日暂停一天。大会决定今后数日在法国巴黎召开特别会议,审议议程上未完成的项目,同时决定下届世界遗产大会将于2017年7月在波兰克拉科夫举行。本届大会15日和17日审议

通过了21处新的世界遗产地,其中包括中国广西左江花山岩画艺术文化景观和湖北神农架。截至目前,世界遗产地总数达1052处,遍布世界165个国家。中国拥有世界遗产地50处。

此外,本届大会审议了世界遗产名录上155处遗产地的保护状况。利比亚、马里和乌兹别克斯坦三国的7处遗产地被列入世界濒危遗产名录;格鲁吉亚有一处遗产地摘掉了濒危帽子;密克罗尼西亚联邦南马都尔遗址同时登上世界遗产名录和世界濒危遗产名录。

中国第七次北极科考开始作业

新华社“雪龙”号7月18日电(记者伍岳)经过8天的航行,中国第七次北极科学考察队于18日下午抵达北太平洋海域,开始首个站位的观测与取样。

当天下午,科考队员将一套CTD观测系统放入海中。CTD是测量海水温度、盐度及深度的一些观测仪器组成,最大下放深度约3000米,每下降到一定深度,CTD会打开其中一个采水瓶采水,船上的监测电脑会实时收到仪器发回的数据。

同时放入海中的还有一套用来测量海洋流速、叶绿素及溶解

氧的声学多普勒海流剖面仪。

两小时作业后,CTD成功回收。据介绍,CTD仪器一次采水可同时为物理海洋学和生物化学两个学科采集数据。科考队计划在本次科考设定的82个观测站都使用CTD系统。

此外,科考队还计划19日在首个站布放锚定长期观测浮标并分层采水。本次科考计划回收五套锚定浮标和潜标,是中国北极科考迄今最多的。

本次科考设置多学科综合观测站82个,其中自令海综合站23个,北冰洋太平洋扇区断面站59个。



法国全国默哀一分钟悼念尼斯恐袭案遇难者

7月18日,在法国巴黎圣母院前,一名男子低头默哀。当日12时,法国全国默哀一分钟,悼念7月14日尼斯恐袭案遇难者。新华社发

美路易斯安那州发生枪击警察事件

奥巴马强烈谴责枪击事件

据新华社华盛顿7月17日电(记者张永兴)美国路易斯安那州首府巴吞鲁日17日上午发生一起枪击事件,造成3名警察死亡,数人受伤。警方击毙1名枪手,并全力搜捕另外2名可能涉案的嫌犯。

据该州《皮尤时报》网站报道,巴吞鲁日市长基普·霍尔登当天说,这起枪击事件已造成3名警察死亡,受伤警察人数正在统计,伤者是巴吞鲁日警察局及东巴吞鲁日警署办公室警察,已被紧急送到医院救治。有当地媒体报道说,此次共有6名警察遭枪击,其中伤者3人。

霍尔登表示目前还无法提供有关枪手的消息。有报道说,1名枪手已被击毙,另外2名可能涉案者正在潜逃,警方正展开追捕。

霍尔登说这是继本月5日巴吞鲁日两名警察开枪打死一名非洲裔男子引发抗议活动以来,该市遭遇的“又一个噩梦”。

路易斯安那州州长约瑟夫·爱德华兹当天发表声明,谴责这起枪击事件。他表示警方将全力以赴,将肇事者绳之以法。

这是近期发生在美国的第二起针对警察的枪击事件。

据新华社华盛顿7月17日电(记者江宇娟)美国总统奥巴马17日发表声明,强烈谴责发生在路易斯安那州首府巴吞鲁日的枪击警察事件。

奥巴马当天在声明中说,这是两周来发生的第二起针对警察的“懦夫式”袭击。任何针对公职人员、执法人员和公民社会的袭击必须停止。奥巴马说,尽管目前尚不清楚袭击警察的动机,但任何针对执法人员的暴力行径都不具有正当理由。

奥巴马说,联邦政府已向路易斯安那州州长约瑟夫·爱德华兹提供了全面支持。

有钱能使鬼推磨?

——起底南海临时仲裁庭



非盟启用首批非洲电子护照

7月17日,在卢旺达首都基加利,非盟轮值主席、乍得总统代比(左)亲吻他的电子护照。

非盟委员会主席祖马17日宣布正式启用首批非洲电子护照,以进一步推进非洲内部人员自由流动,促

进非洲一体化进程。根据非盟发布的公告,电子护照的首批持有者仅限于非盟成员国政府首脑、外长、非盟成员国在非盟总部的常驻代表。电子护照是携带电子芯片的护照,芯片中存有持照人个人信息。



阿拉木图发生枪击案

7月18日,在哈萨克斯坦南部城市阿拉木图,持枪的警察封锁枪击案现场。据当地媒体18日报道,

几名武装人员当天在哈萨克斯坦南部城市阿拉木图沿街向行人开枪,目前已造成一名军人身亡。

均由新华社发

这世上,偏偏有人笃信“有钱能使鬼推磨”这句话是万能的。

菲律宾南海仲裁案,从提起申请、组建仲裁庭、外包书记服务,直到出台所谓最终裁决,都是要花钱的。这是客观事实。菲律宾媒体披露,3年半来,菲律宾用纳税人的钱,在南海仲裁案上豪掷3000万美元。

专找“吃外快”的仲裁员

2013年1月,菲律宾选择按《联合国海洋法公约》附件七成立临时仲裁庭的方式向位于德国汉堡的国际海洋法法庭提请仲裁。

成立这个临时仲裁庭,得花一笔钱。

要想组成仲裁庭,首先要选择仲裁员。按程序,菲律宾率先指派一名仲裁员,中国也可以指派一名仲裁员,尔后,由这两人共同协商选择另外三人。但中国不接受、不参加仲裁的立场,使得仲裁庭“凑不齐班子”。

为了推动仲裁,国际海洋法法庭时任庭长、日本人柳井俊二援引《联合国海洋法公约》中的另一条款,自己帮中国指派了一名仲裁员以及剩下的三位。

在仲裁庭组成后的一个月,仲裁庭与常设仲裁法院达成了书记处服务协议,即由常设仲裁法院“为仲裁庭提供档案,并根据仲裁庭指令提供适当的书记处服务”。

服务内容包括:协助查找和指定专家;发布仲裁案的信息和发布

新闻稿;组织在海牙和平宫进行听证等庭审;管理案件财务,包括管理案件费用保证金,例如支付仲裁员、专家、技术支持人员和庭审记录员的费用等。

由此可以看出,南海仲裁案的仲裁开支由常设仲裁法院的书记处计算后向争端当事方征收,收缴后由书记处管理和分配。

熟悉这类组织运作的专业人士告诉记者,成立临时仲裁庭这类临时班子无非是为了让那些“趴活儿”的法官和仲裁员“赚外快”,跟联合国、国际法院根本不沾边,因为国际法院等国际司法机构里的法官是“吃饷”的。

找吃外快的法官,而不是拿饷的法官,是菲律宾律师团精心安排的路线。因为那些西方大牌律师最清楚,“趴活儿”的法官和拿“官饷”的法官是有区别的。

花钱买的就是“身份”

常设仲裁法院算是临时仲裁庭聘请的“大管家”,包括财务大管家。常设仲裁法院的收费标准一般是公开透明的,而且,可以按照需要雇佣不同级别的服务人员。

例如,一次性缴纳注册手续费2000欧元,且不可退款。书记、注册相关服务的人员价目按职称排序:秘书长250欧元/小时,副秘书长250欧元/小时,司法人员175欧元/小时,法律助理125欧元/小时,文秘办事员50欧元/小时。

常设仲裁法院办公地点在海牙

和平宫内,与联合国国际法院共用办公楼。在常设仲裁法院提供的服务项目中,还可以租借和平宫的办公室和听证室。仲裁听证室每天1000欧元,整套办公套件租赁费每天1750欧元。

由此可见,聘用常设仲裁法院当书记处价格不便宜,但却可以“买”到很多唬人的身份。

为了仲裁什么都能“包办”

知情人士披露,菲律宾单方面强行提起的南海仲裁案中,常设仲裁法院总计向争端当事方收285万欧元。其中一部分是法院充当书记处的费用,剩余的则要发给5位仲裁员,而且后者拿的是“大头”。

2013年8月,仲裁庭书记处通知当事双方缴纳第一笔仲裁开支50万欧元。当年3月菲律宾支付了25万欧元,由于中国不接受、不参与仲裁,菲律宾又于10月“替”中方支付了25万欧元。

2015年2月3日,第二笔仲裁开支为150万欧元,中菲需各付75万欧元。当年3月菲律宾支付了75万欧元,4月又“代”中方支付了75万欧元。

2016年1月,第三笔也是最后一笔仲裁开支85万欧元,中菲各需付42.5万欧元。当年3月菲律宾支付了42.5万欧元,4月又“代”中方支付了42.5万欧元。

反正只要能推进程序,钱不是事儿,合不合理也不是事儿。(据新华社北京7月18日电)